

入选全国中小学劳动教育试验区

小店区劳动教育课程显特色

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 孟海蓉)5月31日,从小店区教育局举办的劳动教育工作推进会暨王吴劳动教育研学实践课程发布会上了解到,该区入选全国中小学劳动教育试验区,并开发了一整套适合中小学幼儿园孩子们的劳动教育课程。

去年3月20日,中共中央、国

务院发布《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》。小店区迅速出台措施,并制定了117条详细的中小学劳动教育活动指引,为全区中小学、幼儿园如何开展劳动教育提供具体指导,各学校根据细则开展了多种形式的校内、校外和家务劳动教育活动。同时,近2万名中小学生走

进刘家堡乡王吴村、北格镇华辰农耕园实践基地开展劳动实践活动,育才小学、区实验小学等还充分利用校内资源,建立了一批校内劳动教育实践场地。近日,教育部认定96个县(区、市)为全国中小学劳动教育试验区,我省3地入选,包括太原市小店区。

为进一步规范劳动教育课

程,小店区刘家堡乡的王吴基地与山西省研学旅行综合实践研究院联合开发了一套劳动教育课程,吸纳了包括地理、化学、历史、语文、数学等多学科在内的校本课程知识,构建起了劳动+研学课程新的知识体系。劳动课程版块包括农耕文化、生命教育、生态教育、传统文化、红色文化等,研

学课程的特色活动有“识五谷辨农具”“好吃的二十四节气”“植物礼赞”“蔬菜搭架”“小当家厨房”等。这套课程适合不同年龄段学生,与学校教育内容相衔接,着力提升学生综合素质,以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美、以劳创新,促进学生全面发展、健康成长。

疫情防控不力 24家医疗机构停业整顿

本报讯(记者 郝晓炜)连日来,市卫生健康综合行政执法队在全市范围内组织开展了基层医疗机构疫情防控措施落实情况专项检查,市区两级还联合对六城区基层医疗机构进行了专项督查。

截至5月28日,全市共监督检查基层医疗机构537家,市区两级共督查基层医疗机构82家,其中,8家医疗机构自行关停未营业。总体来看,各医疗机构均能开展体温监测;多数医疗机构能够做到查验两码,询问流行病史;口罩等防护物资储备充足。

检查中发现了一些不足,如

部分机构对新冠可疑症状知晓度差、仅张贴不接诊发热患者标识、预检分诊登记缺相关症状询问情况。个别机构预检分诊中对复诊患者有漏登、对发热等可疑症状患者转诊流程不清楚。针对检查发现的问题,执法人员均现场进行了指导并提出了整改建议。对24家疫情防控措施落实不到位的医疗机构,监督人员下达了停业整顿通知书。

下一步,市卫生健康综合行政执法队将继续加强防疫督查,督促各县(市、区)监督所及各医疗机构紧扣常态化疫情防控重点工作任务,全力打好疫情防控持久战。

太原市乡村振兴局成立

本报讯(记者 周皓)根据《中共山西省委办公厅、山西省政府办公厅关于调整我省扶贫工作机构设置的通知》精神,经市委编办批准,太原市乡村振兴局于5月31日正式挂牌成立。

太原市乡村振兴局的挂牌成立,标志着我市在打赢打好脱贫攻坚战后,又揭开了全面推进乡村振兴崭新的一页。相关负责人表示,今后,全市农业农村系统干部职工将把思想和行动统一到中央、省委省政府、市委市政府的决策部署上来,

持续弘扬“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神,坚定不移扛责任,求真务实抓落实。以志不改、道不变的坚定,以打硬仗、善作为的担当,以下苦功、不懈怠的落实,造就一支懂农业、爱农村、爱农民,政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍,努力在我市巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴的新征程中再立新功,以优异成绩迎接建党100周年。

妙手助臀位胎儿“华丽转身”

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 许文辉)5月31日消息,山西白求恩医院同济山西医院产科成功为一位孕妇实施了该院首例臀位外倒转术。

王女士29岁,在怀孕32周产检时,被诊断为胎儿臀位。胎儿臀位有可能造成脐带脱垂、后出头困难、新生儿窒息和产伤等臀位阴道分娩并发症。

想自然分娩,又担心出现胎儿臀位并发症,在怀孕37周时,王女士慕名来到山西白求恩医院妇产科就诊。

考虑到产妇及家属的担忧和自然分娩的意愿,该院妇产科贺静主任提议尝试臀围外倒转技术,帮助胎儿由臀位转为头位。

紧接着,产科团队对王女士进行了术前评估,通过彩超检查确定了胎臀类型、羊水、脐带、胎儿大小、胎盘位置等情况。一切准备就绪后,王女士被送入分娩室。医护人员做好紧急剖宫产准备,如果操作过程中出现胎盘早剥、胎心减慢等情况,便立即转为剖宫产,为产妇和宝宝做两手准备,分

娩室里的气氛顿时紧张起来……只见贺静主任在王女士肚子上轻轻旋转,按照胎儿适应的方向,缓慢推动,边操作边安抚着王女士。如施展了乾坤挪移大法,胎儿由臀位顺利转变为头位,整个操作过程相当顺利。“转过来了!转过来了!”伴随着大家的欢呼声,超声监测的胎位、胎心等指标均显示宫内胎儿状况良好。

术后,王女士状态良好,胎心监护一切正常,复查超声确定胎位为头位,术后两天诊断其胎儿头部已入盆。

王女士准备出院待产,临走前感激地说:“多亏妇产科医生的高超技术,让我有了自然分娩的机会,非常感谢!我会按时来医院生孩子的。”

贺静主任介绍,臀位外倒转术是一种医务人员经腹壁采用手法使胎儿自臀位以顺时针或逆时针方向转为头位的技术。这种技术可以增加自然分娩率,降低剖宫产率和就医费用,提高产妇生活质量,但也存在一定风险,非常考验医生的技术水平。

我市启动“安全生产月”活动

本报讯(记者 薄鸿)5月31日,太原市2021年“安全生产月”活动在太原市植物园正式启动,本次活动的主题是“落实安全责任,推动安全发展”。

今年是全国第二个“安全生产月”。太原市“安全生产月”系列活动除万众瞩目的启动仪式和6·16“安全宣传咨询日”活动外,学习习近平总书记关于安全生产重要论述精神主题宣讲、突出岗位培训、开展专

项整治集中攻坚战宣传活动、深化集中教育整顿暨专项整治长效机制、启动“晋州安全行”宣传报道、统筹推进安全宣传“五进”活动、安全文化建设、安全知识竞赛等八项活动将贯穿6月始终,部分活动将作为安全生产监督和管理的重要内容和手段长效化运行。

市安委办要求,各级各部门和单位要结合当前疫情防控常态化实际情况,对今

年“安全生产月”活动做好安排部署,线上为主线下为辅,相互结合,上下配合,切实把“安全生产月”活动提上重要议事日程,要及时召开小范围专题研讨会议,认真部署动员,明确专人负责,确保组织到位、责任到位、经费到位,要成立“安全生产月”活动组织机构,制定方案,精心组织,扎实开展好各具特色的宣传教育活动。

清理农村垃圾 改善人居环境

本报讯(记者 王丹 通讯员 李敏)强化源头管理、合理解决清运、有序安排建筑垃圾等收运。5月31日,小店区环卫中心消息,为全面提升辖区农村人居环境质量,该中心结合实际采取了多项措施,有序推进农村垃圾清理工作。

一是强化生活垃圾源头管理。每个村配备垃圾收集车,每户配备垃圾收集桶,生活垃圾上门入院收集,频率由过去一周清理一次变为日收集、日清运。

二是合理解决生活垃圾

清理清运。采取“花钱买垃圾”收集终端补助形式,区财政每吨生活垃圾补助25元,进行“乡收集、区转运、无害化处理”,在西温庄乡、刘家堡乡、北格镇均建有生活垃圾转运站,生活垃圾日转运量达100吨,实现了农村生活垃圾的规范化收集、专业化清运。

三是有序安排建筑垃圾等收运。针对孙家寨等部分村庄九成是菜区,种地后产生的梨田垃圾产量高,村民随意倾倒造成二次污染的问题,设

立建筑垃圾、犁田垃圾集中倾倒点,由村委会集中管理、区环卫中心统一收运。5月下旬以来,共清理建筑垃圾178吨、梨田垃圾36吨,这种创新清理模式,有助于农村环境脏乱差、垃圾围村现象彻底改观。



农民工欠薪问题将“清仓见底”

本报讯(记者 李涛)5月31日消息,省政府办公厅下发《关于进一步做好根治拖欠农民工工资工作的通知》,将坚持控新治旧,实现欠薪问题清仓见底。

我省将严控新发欠薪问题。对新发生的欠薪各地要当日受理调查,3日内解决,同时追查责任,依据《保障农民工工资支付条例》的有关规定对主要负责人、项目经理、实际施工人予以行政处罚,对存在违法

发包、转包、违法分包、挂靠等行为的,由行业主管部门依法查处。3日内没有解决的,按规定动用工资保证金或政府应急周转金先行解决,并约谈案发地市、县政府负责人。

实施存量欠薪清零攻坚。各地将进行一次集中排查行动,摸清本地区存量欠薪和历史陈欠底数,全部录入全口径欠薪台账,6月底前清零销号。按照“谁摸排、谁包案、谁负责、谁清零”的原则,市、县政

府负责人按行业、领域包片负责,组织相关行业部门具体实施,对企业、在建工程项目和已完工但仍拖欠工程款的项目(包括政府工程)进行逐一摸排,包案负责、按期清零。

另外,对已办结案件将开展常态化“回头看”。所有新发和存量欠薪线索,属地市、县政府要在案件办结3个月内进行回访核实,确保案结事了。对欠薪未解决到位的,属地市、县政府主要负责人要包案解决。